
Христос се роди браћо и сестре! 

То је најрадоснији поздрав који је икада човек човеку могао да 
упути, и да му пожели, да га обавести да га обрадује да се Христос 
родио. Ови дани су у знаку рођења Христовога и зато су препуни 
радости духовне, и наде да нам се заиста родио Син Божији, 
спаситељ света. Јуче прослависмо Божић, данас је празник Свете 
Богородице. Сабор Свете Богородице. Зашто одмах после Божића 
славимо тај празник, Сабор Свете Богородице? Зато што је она 
главни актер била у домостроју Божијег спасења, у рађању Господа 
Христа. Увек после великих празника Господњих, врши се Сабор 
оних који су у томе највише учествовали. Тако после Богојављења 
имамо одмах Светог Јована Крститеља, који је крстио Господа. После 
Благовести имамо одмах Сабор Архангела Гаврила, који је 
благовестио Светој Богородици, радосну вест о рођењу Сина 
Божијега. Тако и овај празник после Божића посвећен је Светој 
Богородици.  

А Света Богородица је браћо и сестре, часнија од херувима и 
славнија од серафима. Она је уздигнута изнад свих небеса. Она је 
прослављена као што ни једно људско биће није прослављено осим 
Господа Христа. Зато што се она удостојила те милости Божије, да 
буде она укључена у промисао Божији, о спасењу рода људскога. 
Њен Сабор значи, она нас сабира, сабира нас на молитву, сабира нас 
под свој Свети омофор, она нас штити и покрива ма где да се 
налазимо. Сви који се обраћају Светој Богородици, добијају од ње 
моћну заштиту. Зато је ово и Сабор Свете Богородице који нас је 
сабрао данас овде у овом дивном Божијем храму. Рођење Господа 
Христа пропраћено је као што пратите ових дана, или читате у 
Јеванђељу, предивним чудесима Божијим. Многе ствари су се 
десиле у вези и око рођења Господа Христа. Ту је и појава анђела 
пастирима и појава анђела Јосифу у сну, и обавестио га да бежи са 
дететом и Светом Богородицом у Мисир. Ту је и поклоњење мудраца 
и долазак пастира. И све то се догађа а Света Богородица не говори 



ни једне једине речи. У тим свим чудесним догађајима, она нити 
коментарише, нити објашњава нити прича. Зашто? Зато што је она 
још на Благовести, кад је Архангел Гаврило рекао и јавио јој да ће 
родити сина, да му надене име Исус, она је тада упитала: „Како ће то 
бити кад ја немам мужа?“ А онда на објашњење Архангела Гаврила 
она је одговорила: „Ево слушкиње Господње, нека ми буде по речи 
твојој.“ И те њене речи објашњавају зашто у овим величанственим 
догађајима, ништа не учествује, ништа не говори, ништа се не 
пројављује. Она је толико себе посветила Богу и предала вољи 
Божијој, да она нема потребе да говори. То значи велико поверење. 
Да ће Бог казати оно што треба и коме треба. И тако је и бивало.  

А она је ипак све речи које су се говориле приликом рођења Господа 
Христа, слагала у срцу своме. Она је памтила све те догађаје, све што 
се догађало, све речи које су изговорене, али она није говорила. Она 
је касније када је Господ Христос изашао на јавну проповед, на 
једном догађају на свадби у Кани Галилејској, проговорила четири 
речи и то је записано. Када нестаде вина домаћину, слуге се 
узнемирише шта да раде и она им рече: „Све што вам рече 
учините.“ Мислећи на Господа Христа који је седео у челу те софре. 
И онда Господ је учинио то предивно чудо, претворио воду у вино, 
домаћину опрао образ и показао уствари своју Божанску силу. Али 
оне речи: „Све што вам рече учините“, које је Богородица рекла, 
четири речи, четири Јеванђеља која описују Господа Христа и Његов 
живот. Ове четири речи називају „Јеванђеље Свете Богородице.“ И 
оне се односе не само на оне слуге и послугу на тој свадби у Кани 
Галилејској, него су упућене и свима нама браћо и сестре.  

Света Богородица и нама говори за сина свога, а нас опомиње: „Све 
што вам рече учините.“ А шта нам је рекао Господ Христос? Рекао је 
Божанске заповести у своме Јеванђељу. Објаснио је шта треба да 
радимо у овоме животу, да би смо задобили живот вечни. Јер ради 
тога је Господ дошао, родио се у пећини Витлејемској, живео са 
људима, пострадао од људи, васкрсао и вазнео се на небо, да људима 



дарује живот вечни. То је Он рекао људима. И нама увек треба да 
буду у свести и мислима, те речи Свете Богородице: „Све што вам 
рече, учините!“ Не нешто, него све! Јер касније један Апостол је 
рекао: „Ко погреши у једном, крив је за све.“ Зато је потребно 
испуњавати цело Јеванђеље Христово, живот свој формирати и 
управити према заповестима Господа Христа, који нам је оставио да 
по њима живимо и да се тако спасавамо.  

Данас је дакле други дан Божића велика радост за све нас, због 
покрова Свете Богородице која нас штити од свих зала, од свих 
невоља, од свих искушења. Зато и ми када се нађемо у некој невољи, 
прибегнимо под заштиту Свете Богородице, призовимо њено име, 
јер она је спремна да увек умоли сина свога, а према Њему она има 
слободу, има дерзновеније, има смелост да нас заступа пред Њим, и 
да нам помаже у нашим невољама.  

Нека Господ дарује и нама снаге да се на нама десе онаква чуда,  
као онда на свадби у Кани Галилејској, и да се наш живот од воде, од 
овоземљских страсти, од грехова, претвори у небеско вино. Да би смо 
када пођемо одавде са ове земље, да нас Господ прими у Царство 
своје небеско, да нам дарује живот вечни и да тамо и ми са свима 
Светима славимо Њега чудеснога Господа Христа, са Оцем и Духом 
Светим и Свету Богородицу, у векове векова. Амин! 


